Публичный отчёт председателя первичной профсоюзной организации МБДОУ Октябрьского детского сада
Ефремиди Г.Ю. о проделанной работе за 2015-2017 год. 

     Первичная профсоюзная организация – сегодня единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 
Основной  целью  профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
    Одна из главных задач профсоюзного комитета -  задача по сплочению коллектива. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. 
- регулярное информирование членов организации о деятельности;
- формирование позитивной мотивационной среды и осознанного профсоюзного членства;
- контроль за выполнением принятых обязательств по коллективному договору и соглашениям;

- повышение авторитета первичной профсоюзной организации.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБДОУ Октябрьского детского сада.
I. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. 

Все пункты коллективного договора выполняются:

-  социальное партнерство и координация действий сторон

-  трудовые отношения

-  оплата труда и нормы труда

-  рабочее время и время отдыха

-  гарантии содействия занятости, повышения квалификации и переподготовки

-  социальные гарантии, льготы, компенсации
  охрана труда

-  гарантии прав профсоюзного органа и членов профсоюза

-  обязательства профсоюза

Так в нашем коллективном договоре детского сада отмечены гарантии льгот и преимуществ, более благоприятных по сравнению с установленными законами, нормативно-правовыми актами, и другими соглашениями (ст. 41 ТК РФ). У нас по коллективному договору предоставляется дополнительно оплачиваемый отпуск работникам с ненормированным рабочим днем - заведующей и завхозу в размере 3 дней.

В 2017 году были предоставлены дополнительно - оплачиваемые отпуска

-  похороны близких родственников - 3 календарных дня;
-  производится ежемесячные выплаты председателю профкома в размере 7 % от оклада (ст.377 ТК РФ), ответственному по охране труда 5%, 
Члены профкома включаются в состав комиссий учреждения, аттестации педагогических работников, спецоценке рабочих мест, охране труда, социальному страхованию и других.
Осуществляется контроль за правильностью и своевременностью предоставления работникам отпусков согласно графика и их оплаты.
Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и заведующего решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников детского сада 
В течение 2016 - 2017 года соблюдался порядок учета мнения профсоюзного органа:

-  составление графика работы работников ДОУ

-  составление графика отпусков
- утверждение должностных инструкций (повар, завхоз, помощник воспитателя, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту здания и сооружений, кастелянша, машинист по стирке и ремонту спецодежды, старший воспитатель)
-  утверждение инструкций по охране труда и других (составлялись новые инструкции по охране труда по профессиям, по видам работ, инструкции по электробезопасности,   инструкция по оказанию первой доврачебной помощи, разработана программа первичного и вводного инструктажа, положение об организации работ по охране труда, положение о порядке обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты  (сиз), положение об организации обучения и проверки знаний по охране труда,  положение о расследовании и учете несчастных случаев на производстве, норма выдачи спецодежды и средств индивидуальной защиты, перечень профессий предоставляющих работникам право на смывающие средства)
-  утверждение правил внутреннего распорядка

-  установление перечня должностей работников с ненормированным рабочим днем

-  увольнение работников

-  дисциплинарные взыскания

-  распределение доплат, надбавок и премий
- В целях сохранения здоровья сотрудников детского сада, ПК контролировал обязательные медицинские обследования согласно плана проведения медицинских осмотров с поименным списком лиц.

-  принятие локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права
Комиссией по охране труда за 2016-17  год были проведены следующие проверки:

- техническое состояние здания, оборудования, мебели, игровых площадок;

- прохождение работниками периодических медицинских осмотров;

- обследование всех помещений ДОУ на соответствие их нормам и правилам охраны труда;

По итогам проверок составлялись справки и акты, которые доводились до сведения руководства и практически все замечания были устранены.                                             
    Ежегодно 7 октября профсоюзная организация детского сада принимает участие в областных и всероссийских профсоюзных акциях «За достойный труд!». Были направлены письма в адрес федеральных органов власти с изложением проблем в сфере образования, требованиями изменить существующее положение в отрасли. Стало традицией проведение разнообразных мероприятий посвященных  Всемирному дню охраны труда таких как: конкурс «скажи стрессу – нет» работники МБДОУ подготовили по профилактике стрессов на работе стенгазеты, была проведена игра «Кто хочет стать миллионером» (по вопросам трудового права и охраны труда)  а также викторина по вопросам охраны труда.
Новосибирской областной общественной организации профсоюза  работников народного образования и науки РФ в 2016 году была проведена работа по возврату 20% страховых взносов из ФСС  для финансирования мероприятий по охране труда. В нашем учреждении эти средства потрачены на проведение СОУТ.

В 2016 году была завершена специальная оценка условий труда по рабочим местам: повар, повар, кухонный рабочий. По результатам проведения исследований, инструментальных измерений и оценок вредных и опасных производственных факторов условий труда рабочие места отнесены по степени вредности и опасности производственной среды и трудового процесса к классу 3.2. Что сохранило право работников на повышенный размер оплаты труда и дополнительный оплачиваемый отпуск.

Все это благодаря личному контролю председателя ПО за  проведением процедуры  оценки и измерений условий труда.
Сегодня все работники детского сада, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

                                   II. Организационная работа

В первичной профсоюзной организации МБДОУ Октябрьский детский сад 23 человека из них 2 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком. Учёт членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Ежемесячно перечисляются членские взносы в размере 1% из заработной платы работников на основании письменных заявлений членов Профсоюза с перечислением их на счёт Карасукской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 100%.

 Был избран профсоюзный комитет в количестве 5 человек, который осуществлял руководство и текущую деятельность первичной профсоюзной организации. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации. 


За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, культурно-массовая работа и т.д.). 

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

В течение года председатель профкома участвовал в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат. 

Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам выплаты материальной помощи членам профсоюза, оформляются протоколы заседания профкома, производится регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.) 


 Профком ДОУ проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются:

-  Сайт детского сада. Страничка профсоюзной организации;
-  Информационный стенд профкома.

Работа профсоюзного комитета ДОУ представлена на официальном сайте МБДОУ http://oktds.ucoz.ru/ который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией. В 2016году первичная ПО МБДОУ заняла 3 место в районном конкурсе сайтов в рамках Года правовой культуры в Профсоюзе.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников ДОУ с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т. п.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.

Организация профсоюза работников народного образования и науки РФ обеспечивает нашу профсоюзную организацию газетой «Мой профсоюз». 

Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Профсоюзным комитетом в 2015- 2016г. проводились вечера отдыха, посвященные Дню Дошкольного работника, 8 Марта, Новому году, дни здоровья с выездом на природу (турпоход на лыжах). Весь коллектив принимал активное участие в проведении субботников, что еще больше сплачивало коллектив.
Одним из основных направлений профкома МБДОУ является оздоровительная работа сотрудников и их детей. Предоставляется возможность получения льготной путевки в оздоровительные санатории Новосибирской области, и путевки для оздоровления детей сотрудников в МАУ ДОЛ «Лесная поляна» Карасукского района с частичной оплатой стоимости путевки.
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.


Особое внимание профкома детского сада было уделено конкурсу «Признание» ,где коллектив активно принимает участие, отражая свое хобби и увлечения. Приняли участие в районной спартакиаде по стрельбе,  шашкам и легкой атлетике.
Без внимания  не остались и ветераны педагогического труда. Ежегодно в день рождения ветераны получают поздравления. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении «Дня дошкольного работника» и  «Дня пожилого человека»  (софинансирование праздничного обеда и подарков ветеранам педагогического труда). 
Ш. Финансовая работа

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 

Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.
            IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета


У профсоюзного комитета есть  над чем работать. В перспективе –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 

         В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 

          Каждый член первички уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника МБДОУ – престижной. 
Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни МБДОУ. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом, способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки, взаимопомощи в коллективе.
   Хочется поблагодарить,    а так же, сказать слова благодарности всем членам профсоюзной организации, принимающим активное участие в культурных и спортивных мероприятиях, за поддержку профактива во всех начинаниях.

Хочется пожелать всем насыщенной, интересной и эффективной деятельности, позволяющей реализовать намеченные планы.

